

Αίολος

3η ΟΜΑΣ ΑΘΗΝΩΝ Ν/Π ΕΝΩΣΗ ΠΑΛΑΙΩΝ ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ

Νο. 4 ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 1992

Αγαπητέ Παλαιέ Τριτομαδίτη,

Στις δύο τελευταίες συναντήσεις μας (Σεπτεμβρίου-Οκτωβρίου) συζητήθηκαν μεταξύ άλλων και η εκτύπωση του λευκώματος της 3ης για τα 80 χρόνια, η μηχανογράφηση του αρχείου της Ένωσης (δανειστήκαμε τα περισσότερα στοιχεία από το αρχείο του Στ. Αλευρά) και η αγορά βάρκας για το Σύστημα... ενδιαφέροντες στόχοι που ελπίζουμε με τη βοήθεια όλων να πραγματοποιηθούν σύντομα. Σας υπενθυμίζουμε ότι οι συγκεντρώσεις της Ένωσης γίνονται τη δεύτερη Δευτέρα κάθε μήνα στις 19:00.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

- 25ο Ευρωπαϊκό Forum με θέμα "Η Αυστρία στην Ευρώπη" - Grossarl Αυστρίας - 16-23 Ιανουαρίου 1993. Το Forum αυτό θα είναι πανηγυρικό για τη συμπλήρωση 25 ετών από την καθιέρωσή του. Δήλωση συμμετοχής μέχρι 30 Νοεμβρίου 1992 με κατάθεση 900 σελινίων Αυστρίας κατ' άτομο στο λογαριασμό 231 730 6 της Salzburger Landes-Hypotekbank, Salzburg.
- 20η Γενική Συνέλευση της IFOFSAG - Yogyakarta Ινδονησίας - 16-22 Μαΐου 1993. Δήλωση συμμετοχής μέχρι 30 Νοεμβρίου 1992 με προκαταβολή 120\$ ΗΠΑ κατ' άτομο. Το κόστος συμμετοχής έχει οριστεί σε 450\$ ΗΠΑ για διαμονή σε δίκλινο δωμάτιο ενώ σε μονόκλινο ανέρχεται σε 600\$ ΗΠΑ (περιορισμένα δωμάτια). Το κόστος έχει βασισθεί σε τιμές δολλαρίου ΗΠΑ 26ης Αυγούστου και μειωμένου εισιτηρίου κατ' άτομο για γκρουπς.
- Το παρακάτω απόσπασμα είναι από τη "Φωνή των Παλαιών Προσκόπων", (Θεσσαλονίκη, Ιούνιος 1992): «... η Ένωση Παλαιών Προσκόπων Βεροίας προσκαλεί τους Έλληνες του εσωτερικού και εξωτερικού για δραστηριοποίηση, προκειμένου να σωθούν από την καταστροφή οι Μακεδονικοί Τάφοι των Λευκαδίων, μνημεία από τα οποία αποδεικνύεται με συγκριτικά στοιχεία η Ελληνικότητα της Μακεδονίας. Καλούμε όλους να δώσουν το πατριωτικό παρόν καταθέτοντας στο λογαριασμό της Εμπορικής Τράπεζας 32.350.381 το κατά την κρίση τους χρηματικό ποσό. Η Μακεδονία δεν κινδυνεύει μόνο από τα Σκόπια, κινδυνεύει και από την δική



μας άγνοια και αδιαφορία.

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με το Γραμματέα της Ένωσης Παλαιών.

• Στην τελευταία συγκέντρωση ο Στέφος Αλευράς εξέφρασε το φόβο ότι με τους ρυθμούς που ακολουθούμε δεν θα εκδοθεί το λευκώμα με την ιστορία της 3ης. Δήλωσε ότι εφ' όσον του ανατεθεί εξ ολοκλήρου, αναλαμβάνει υπεύθυνα να ετοιμάσει το υλικό και να φροντίσει να τυπωθεί πριν τις 28/3/93. Αντί γι' αυτή την πρόταση, επελέγη η δημιουργία συντακτικής επιτροπής. Για τη σύνθεση της επιτροπής δεν ελήφθη απόφαση.

• Συνδρομή

Η ετήσια συνδρομή των μελών της Ένωσης είναι 1500 δραχ. Μέλος μπορεί να γίνει οποιοσδήποτε υπήρξε λυκόπουλο, πρόσκοπος ή βαθμοφόρος της 3ης Ο.Α.Ν. Μπορείτε να καταθέσετε τη συνδρομή σας σε οποιοδήποτε υποκατάστημα της Τράπεζας Πίστωσης, στο Λογαριασμό Ταμειυτηρίου 276265 Υποκαταστήματος Ψυχικού. Κρατείστε το αποκόμμα της κατάθεσής σας και ενημερώστε μας.

ΝΕΑ ΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ

- Παρ' όλα τα προβλήματα με Ομάδες Οδηγών που κατασκήνωσαν στο Μπίσι την ίδια εποχή, η κατασκήνωση της Ομάδας και της Αγέλης έγινε κανονικά. Την Πυρά, που έγινε το Σάββατο 11 Ιουλίου, παρακολούθησαν όπως πάντα πολλοί γονείς, φίλοι και Παλαιοί Τριτομαδίτες.
- Η Κατασκήνωση της Κοινότητας Ανιχνευτών ήταν όπως και πέρσι κινητή και έγινε στο Καρπενήσι και σε κοντινά χωριά της Ευρυτανίας.
- Τα γενέθλια του Μάρκου Μίνδλερ και η επέτειος των 80 χρόνων από την ίδρυση της Ομάδας θα γιορταστούν με ένα χορό στις 2 Απριλίου 1993 στο ξενοδοχείο Μεγάλη Βρετανία. Όσοι μπορούν και θέλουν να βοηθήσουν, ας επικοινωνήσουν με τον Α/Σ Νώντα Καρβέλη (7228435, 7222764).
- Όσοι ενδιαφέρονται για τη φετινή Ορειβατική εκδρομή (26-27-28 Δεκεμβρίου), ας επικοινωνήσουν το συντομότερο με τον Α/Ο Γιόχαν Ρεϋμόνδο στο 7242559.

Προεδρείο

Πρόεδρος: Αλέξανδρος Σαράτσογλου
Αντιπρόεδρος: Γιώργος Συμεωνίδης
Γραμματέας: Κώστας Κυλίτης
Ταμίας: Γιώργος Παπανικολάου

Πλουτάρχου 2Α, 106 76 Αθήνα, τηλ.: 721 9153
Χρυστάλλη 3, 151 26 Μαρούσι, τηλ.: 805 0648
Τ.Θ. 26033, 100 22 Αθήνα, τηλ.: 361 1283- 361 1494
Δωδώνης 6, 166 73 Βούλα, τηλ.: 895 5603



Από το γάμο του Ν. Γεωργακόπουλου, στη Βοστώνη

• Ο Νίκος Γεωργακόπουλος (Α/Ο μέχρι το '84 και Α/Α μέχρι το '83) παντρεύτηκε στις 19 Σεπτεμβρίου την Elizabeth Ann Coit στη Βοστώνη, όπου και μένει τα τελευταία χρόνια. Δύο από τους τρεις κουμπάρους ήταν Τριτομαδίτες, ο Γιάννης Μαρκιανός και ο Αλέξανδρος Δημάκης, ενώ Reader ήταν η Μαργκώ Χατζηνικολή.

• Τέσσερις Παλαιοί Τριτομαδίτες ξεκίνησαν τη στρατιωτική τους θητεία (στην Αεροπορία) μαζί: οι Αλέξανδρος (Α/Α '84-'85) και Μιχάλης Δημάκης (Α/Α '86-'87), Γιώργος Παπανικολάου (Α/Κ '83-'84) και Μάκης Σωτηριάδης (Α/Α '88-'91). Αμάν, Αμάν!

• Ο Αλέξανδρος Φιλίππου ('68-'82) έφυγε από την Τρίτη σαν Β/Ο. Σπούδασε ναυπηγική και μετεκπαιδεύθηκε στην πληροφορική. Σήμερα διευθύνει εταιρεία παραγωγής λογισμικού με έμφαση στα προγράμματα οργάνωσης επιχειρήσεων. Αγαπά την ιστιοπλοΐα, το

σκι και τις εκδρομές γενικότερα (κουσούρι από την 3η αυτό). Μένει στο Π. Φάληρο, τηλ. 938 2811/453 1776).

• Ο Δημήτρης Παρετζόγλου ('71-'81) έφυγε από την Τρίτη σαν Β/Α. Η τελευταία τριτομαδίτικη δράση στην οποία συμμετείχε ήταν η πυρά της κατασκήνωσης '92 στην Ερμιόνη. Είναι παντρεμένος με τη Μαρία Γκιμίσση. Σήμερα έχει μια εταιρεία αντιπροσωπειών βιομηχανικού εξοπλισμού με τον αδελφό του Κώστα (Α/Ο '77-'79). Τα τηλέφωνα στην εργασία του, όπου βρίσκεται συνήθως, είναι τα 363 0138-9.

Στείλτε τα νέα σας στην παρακάτω διεύθυνση: Κον Κώστα Κυλίτη, Τ.Θ. 26033, 100 22 Αθήνα

ΙΔΡΥΣΗ 3ης ΟΜΑΔΟΣ ΑΘΗΝΩΝ ΝΑΥΤΟΠΡΟΣΚΟΠΩΝ (του Αλέξ. Σαράτσογλου)

Τον Ελληνικό Προσκοπισμό δημιούργησε, όπως μας είναι γνωστό, το 1910 ο Αθανάσιος Λευκαδίτης. Στην αρχή είχε σχηματισθεί μια ενιαία Ομάδα. Όταν όμως ο αριθμός των προσκόπων αυξήθηκε, έγιναν πολλές Ομάδες που κάθε μια είχε τον αρχηγό της, τους υπαρχηγούς της και διάλεγε μιαν ειδικότητα: γεφυροποιών, ποδηλατιστών, ανιχνευτών και άλλα. Πρώτη Ομάδα ιδρύθηκε η 3η με Αρχηγό το Μάριο Μίνδλερ και Υπαρχηγό το Γεώργιο Χριστοφή που διάλεξε για ειδικότητα τη ναυτική απασχόληση και γι' αυτό ονομάστηκε 3η Ομάς Αθηνών Ναυτοπροσκόπων. Οι αριθμοί 1η και 2α έμειναν κενοί για να γίνει η 1η Ομάς Αρχηγών και η 2α Ομάς εκπαιδευσώς Υπαρχηγών. Η επιλογή της ειδικεύσεως στα ναυτικά ήταν φυσική γιατί ο Αρχηγός Μάριος Μίνδλερ ήταν ιστιοπλόος και ακούραστος κολυμβητής και ο Υπαρχηγός Γεώργιος Χριστοφής καταγινόνταν στα θαλασσινά αθλήματα και είχε ιδιόκτητη ιστιοφόρον λέμβον.

Αρχικά η στολή ήταν ίδια με την προσκοπική με μόνη διαφορά μια άγκυρα που έφερε ως διακριτικόν.

Αμέσως μετά την ίδρυσή της, η Ομάδα κατάφερε ν' αποκτήσει δίκωπη λέμβο για λεμβοδρομίες με κινητά σέλματα και αμέσως κατόπιν ιστιοφόρο λέμβο με λατίμι και δεκαξέζακτη λέμβον κωπηλασίας. Συγκέντρωσε επίσης το ανάλογο ναυτικό υλικό για την χρησιμοποίησή τους. Τα σκάφη της Ομάδος και το υλικό φυλάσσονταν σ' ένα τμήμα του νεοσοίκου του Ναυτικού Ομίλου Νέου Φαλήρου, που της παραχωρήθηκε

προσωρινά. Γρήγορα όμως άρχισαν οι προσπάθειες για την απόκτηση νεοσοίκου της Ομάδας, που κατέληξαν στην παραχώρηση από την τότε αεροπορική Βάση Παλαιού Φαλήρου μιας πολύ μικρής εκτάσεως βραχώδους παραλίας στη θέση Σηροτάγαρου. Με προσωπική εργασία των μελών της Ομάδας η μικρή αυτή έκταση επεκτάθηκε με επιχομιάτωση που εξασφαλίστηκε από τη θάλασσα με κρηπίδομα. Στη συνέχεια έγινε μόλος και τοποθετήθηκαν σιδερένιες επικλινείς ράγες πάνω στις οποίες με τη βοήθεια ενός καροτσιού εσύροντο τα σκάφη από τη θάλασσα στη στεριά και αντίστροφα. Συγχρόνως κτίστηκε νεοσοίκος για την φύλαξη του στόλου της Ομάδας και του υλικού της. Όλα αυτά έγιναν από τους Βαθμοφόρους και τους ναυτοπροσκόπους της Ομάδας. Μόνοι τους μάζεψαν τις πέτρες από τη θάλασσα και την άμμο από τους χειμάρρους του Παλαιού Φαλήρου, μόνοι τους κοβήλασαν τραβώντας με σχοινιά τις σιδερένιες ράγες από το σιδηροδρομικό σταθμό του Πειραιώς, μόνοι τους έκτισαν τους τοίχους και έστρωσαν το ταμείντο στην πλατεία που οι ίδιοι είχαν επιχομιάτωσει. Είναι χαρακτηριστικό ότι για όλες αυτές τις κατασκευές πληρώθηκαν μόνον τρία μεροκάματα σε επαγγελματίες. Αλήθεια όμως είναι ότι βοήθησαν πολλοί παλαιοί ναυτοπρόσκοποι της Ομάδας, πολλοί φίλοι και γονείς των προσκόπων.

Η συνέχεια στο επόμενο τεύχος του Αιόλου